

в прибудут 49 губернских представителей дворянства, более 300 членов знатного дворянства, 38 представителей земских управ, 92 городских головы, с 25 ассистентами каждого, а в дворянских депутациях тѣх губерний, где введен институт земских начальников, третими ассистентами будут земские начальники, по одному от каждого губерни. Огда Уфимской губерни и Тюменской области прибудут, кроме того, представители знатных киринских родов. Представителями крестьянского сословия явятся на торжестве около 800 земельных старшин, гимнских голов, сельских старост, голов, среди которых около 70 — инородцев.

На двух французских правительстве высадило графа Монбельо, послу Франции при петербургском дворе, чек на 1,000,000 франков; деньги эти назначены на покрытие расходов по грандиозному балу gala, который будет днем чрезвычайным посольством французской республики в Москву 18 мая, во время коронационных торжеств.

«Москов. Листок» сообщают о прибытии на этих дниах в Москву следующих иностранных корреспондентов и представителей большой английской прессы, а именно: от лондонского всемирноизвестного «Times» сэр Максимилиан Уоллес (известный автор книги «Россия») и постенный корреспондент этой газеты в Петербург г. Джордж Добсон; от «Daily News» г. Винсент Коркоран и от «Standard» г. Биман. Последним дѣй большая газета издается также в Лондоне.

Парадный спектакль во время коронационных торжеств, назначенных на 17-го мая в Большом театре, будет состоять из балета «Прелестная жемчужина» в 1-м и 2-х картинах и первого акта оперы «Жизнь за Царя» с заключительной картины посвященной акта. Балет поставлен с.-петербургским балетмейстером Петрова, а музыка написана дирижером с.-петербургского балета г. Драго. Онъ будет исполнен с.-петербургской балетной группой, подчиненной артистам московского балета. Въ главныхъ роляхъ выступят г-жи Линьки и Кашинская 2-я, Кострома и Девори для балета доставлены из С.-Петербурга. Въ «Жизни за Царя» будутъ пѣть: партер Сабинина — г. Донской, Сусанина — г. Трезинский и Антонин — г-жа Маркова; посвѣдьи куртина оперы будетъ поставлена съ частично перекроемъ съ частично перекроемъ декораций (без спущенія занавѣсъ). Въ заключительной сценѣ примутъ участие до тысячи человѣкъ. Для оперы изготавливается полная новая обстановка гг. Вальцемъ и Гельцеромъ.

Отъ каратиковъ, проживающихъ въ Россіи, ко дню Священнаго Коронованія прибудетъ особая депутація для принесенія поздравленія Ихъ Императорскимъ Величествамъ. Вмѣстѣ съ этимъ депутатія поднесетъ Царской Чѣтъ роскошное блдо. Во главѣ депутатія будетъ высшее каратиковъ духовное лицо — гахамъ С. М. Пампуловъ съ ассистентами: извѣстными табачными фабрикантами въ Петербургѣ Ю. Шаповаломъ и не менѣе извѣстными дѣятельемъ на югѣ И. Кримомъ.

Въ ознаменование Священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ Оренбургская городская дума постановила: ежегодно вносить въ городскую смету 360 рублей на уплату за право учения въ женской гимназіи 10 ученицъ изъ дѣтей жителей города, не имѣющихъ возможности вносить плату; сложить съ бѣдѣйшихъ жителей города часы,ющими съ ними недомоги по городскимъ сборамъ и арендамъ въ размѣрѣ 10,000 руб. Самое торжество рѣшено прави-

новать три дня; на устройство празднества ассигновано до 2,500 руб.

Намъ сообщаютъ, что крестьяне с. Рязанского, Бѣлгородского уѣзда, для увѣковѣчненія памяти для Священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, по инициативѣ своего священника и земского начальника, соорудили для своей церкви колоколъ со соответствующимъ предстоящему соѣтству надписью на немъ.

«Новъ» сообщаютъ, что представителями еврейскаго населенія Имперіи при представителяхъ торжествахъ Священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ назначены раввины: с.-петербургскій — д-ръ Драбкинъ, виленскій — г. Немзеръ и варшавскій.

ОТГОЛОСКИ.

Какъ велико число населенія современного Харькова? На этотъ интересный, прежде всего для харьковцевъ, вопросъ не можетъ быть данъ точный отвѣтъ. Точную цифру числа жителей Харькова дастъ перепись, предпринимаемая правительствомъ по всей Россіи въ началѣ будущаго года.

Пока мы слѣдимъ спискамъ харьковскаго губернскаго статистического комитета, который въ издаваемомъ нынѣ, Харьковскомъ Календарѣ опредѣляетъ число жителей въ Харьковѣ до 200,000 (196,000) человѣкъ. Съ этимъ определениемъ разнится полтавскія свѣдѣнія, которымъ 2 тому наѣдъ, сѣдѣніе было подсчетъ, по просѣбѣ городскаго управления. Нижній городской голова больше довѣряетъ этому поспѣшному подсчету: основываясь на немъ, онъ нѣсколько разнѣвалъ въ засѣданіяхъ думы, что современное число населенія Харькова не должно превышать 160,000 человѣкъ. Разница въ 40,000 — довольно крупна, разнѣвающаяся всему населенію въ очень многихъ губернскихъ городахъ.

Въ своей рѣчи на 25-ти лѣтнемъ городскомъ юбилѣ 21 текущаго апрѣля харьковской городской голова сравниваетъ (о чёмъ напечатана въ «Южномъ Краѣ») теперешнее число жителей Харькова съ бывшимъ 25 лѣтъ назадъ, въ 1871 году, при введеніи реформированаго городового положенія. Населеніе Харькова въ 1871 году, по его мнѣнію, равнялось 63,000 человѣкъ. Но имѣющимъ въ губернскомъ статистическомъ комитетѣ свѣдѣнія, числа жителей въ Харьковѣ въ 1871 году были гораздо выше. Дѣло въ томъ, что по руководствомъ комитета въ апрѣль 1878 года, спустя всего 7 лѣтъ послѣ введенія городской реформы, въ Харьковѣ произведена была однодневная перепись жителей. Время для переписи (мѣсяцъ апрѣль) избрано было также, когда въ Харьковѣ менѣе всего бывало наполовину приглашеніе населенія. Перепись производилась довольно тщательно при участіи профессоровъ, большого числа студентовъ и другихъ интеллигентскихъ лицъ. Она дала для апрѣля 1878 года цифру болѣе 102,000 человѣкъ посѣдныхъ жителей, на 40 тысячъ болѣе той, которую принимаетъ городской голова для 1871 года, и въ определеніи которой,ѣроятно, принимали участіе полицейскіе свѣдѣнія.

Итакъ, не имѣя данныхъ, чтобы сказать, какъ свѣдѣнія о современномъ числѣ жителей города болѣе вѣрны, — статистическому комитету (200 тысячъ) или полицейскимъ (160 тысячъ), нельзя не сказать, что для 1871 года болѣеѣроятны являются свѣдѣнія статистического комитета.

Интересно вотъ что: какой бы изъ этихъ двухъ видовъ списковъ вы ни взяли, получится почти одно и тоже определеніе прироста населенія города за минувшее 25-ти лѣtie. Возвращаясь же къ 160,000, все же выходитъ, что за 25

лѣтъ оно увеличилось почти на 100 тысячъ человѣкъ. Среднимъ числомъ, увеличивалось на 4,000 человѣкъ въ текущемъ годѣ. Да естественнаго прироста, посредствомъ перенѣса рожденіемъ надъ смертностью, это увеличение черезъ-чуръ большое. Помимо естественнаго прироста, населеніе Харькова быстро растетъ приливомъ изъвѣнїи, привлекаемомъ развитиемъ въ умноженіи учрежденій и торговопромышленныхъ предприятій. Этотъ приливъ не уменьшается, а прогрессивно увеличивается съ каждымъ годомъ и потому извѣнїи сомнѣнія, что къ концу слѣдующаго 25-ти лѣтия населеніе Харькова увеличится не на 100 тысячъ человѣкъ, а гораздо больше. Ежегодный ростъ города особенно наглядно замѣтенъ съ наступлениемъ теплого времени, когда начинаются постройки зданій для умножающихся учрежденій и предприятій и домовъ для увеличивающихся числа жителей.

**

Въ минѣшнемъ году строительная горячка настутила у насъ, чѣмъ не раньше наступленія весны. Еще не распустились деревья и кусты, еще, по выражению поэта, «прозрачные лѣса», будто пухомъ зеленѣютъ», а въ городѣ уже появились во множествѣ тѣхническихъ «лѣса», которыми сопровождаются постройки и крупныя передѣлки зданій. Но главнейшими сооруженіями нынѣшнаго лѣта будутъ постройки новыхъ заводовъ. Въ Харьковѣ развивается заводская дѣятельность, какъ ни когда ранѣе въ истекшемъ 25-ти лѣтии. Въ торгово-промышленномъ значеніи нашего города всегда преобладала торговля; теперь начинается усиливаться промышленно-заводская дѣятельность. Этого нельзѧ не привѣтствовать, ибо все же лучше промышленности, себѣвѣнѣи и очевидномъ успѣхѣ въ русскомъ языке еще недавно соѣтствуетъ извѣщечной школы, произвѣшилъ разнѣающіе впечатлѣніе, вызвавъ поразительный впечатлѣніе, вызвавъ бурные аплодисменты.

Самара, 25го апрѣля, четвергъ.

Саратовъ, 25го апрѣля, четвергъ. Третий день густой ледоходъ; вода прибываетъ на аршинъ въ сутки; всей прибыли 2 сажени; погода теплая.

Митава, 25го апрѣля, четвергъ. 23го апрѣля, впервые послѣ введенія русскаго преподаванія, состоялся устроенный реальнымъ училищемъ русскій ученический спектакль; играли въ костюмахъ эпохи впереди въ Митавѣ «Ревизора». Осимѣленная игра, свидѣтельствовавшая успѣхъ въ литературномъ развитии и очевидномъ успѣхѣ въ постройки новыхъ заводовъ. Въ Харьковѣ развивается заводская дѣятельность, какъ ни когда ранѣе въ истекшемъ 25-ти лѣтии. Въ торгово-промышленномъ значеніи нашего города всегда преобладала торговля; теперь начинается усиливаться промышленно-заводская дѣятельность. Этого нельзѧ не привѣтствовать, ибо все же лучше промышленности, себѣвѣнѣи и очевидномъ успѣхѣ въ русскомъ языке еще недавно соѣтствуетъ извѣщечной школы, произвѣшилъ разнѣающіе впечатлѣніе, вызвавъ бурные аплодисменты.

Самара, 25го апрѣля, четвергъ.

Затонула баржъ съ 80,000 пудовъ кирпича. Пришли и ушли первые пароходы; прибыль воды слабая.

Мѣстный миллионеръ Аржановъ покертовалъ 10,000 р. дома трудолюбия.

Астрахань, 25го апрѣля, четвергъ. Уловъ юбыль ничтожный.

Бухарестъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ. 23го апрѣля демонстрація студентовъ противъ празднованія венгерцами тысячелѣтія существованія ихъ государства. Собравшись и выстроившись въ ряды, они прошли по Бухаресту, имѣя во главѣ оркестръ, игравшій народныя пѣсни. 40,000 постороннихъ лицъ присоединились къ манифестантамъ; порядокъ полный.

Константинополь, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ. По слухамъ, Портъ възвѣшается назначить армандина доктора Шашана зейтунскимъ губернаторомъ.

Французскому послу Камбону

пожалованы знаки ордена «Меджідіе» первой степени, украшенные алмазами.

Слухи о болѣзни султана лишены основанія.

Лондонъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ. «Times» сообщаетъ, что въ пятницу въ английскій банкъ будетъ внесено, по приказу китайской администрации, 100,000 р. для опыта на вспомогательныхъ пароходахъ.

Нѣстънъ, 25го апрѣля, четвергъ. Въ пятницу въ английскій банкъ внесено, по приказу китайской администрации, 100,000 р. для опыта на вспомогательныхъ пароходахъ.

Вильна, 25го апрѣля, четвергъ. 24го апрѣля въ Вильну скончалась поэтъ-историкъ лѣвардъ уланскаго Его Императорскаго Величества полка князь Шаховской; прахъ его отправленъ въ Барнаулъ.

Одесса, 25го апрѣля, четвергъ.

24го апрѣля возвратились изъ Петербурга сестры Краснаго Креста и 25-го санитары отряда, отправленного въ Абиссинію.

Монако, 25го апрѣля (7-го мая), четвергъ. По случаю дня тезоименитства Государыни Императрицы Александры Федоровны на крѣсѣрѣ «Рында» состоялось торжественное богослуженіе, на которомъ присутствовала Государыня Марія Федоровна съ Августѣшими Дѣтьми.

Гофія, 25го апрѣля (7-го мая), четвергъ. 23го апрѣля праздникъ отпразднованъ торжественнымъ молебствіемъ въ лагерѣ; служилъ митрополитъ, на молебѣ и убѣдительной рѣчью управляющій русской миссіей Боткевичъ, вице-консулъ Воеводскій, национальные болгарскіе министры, губернаторы и многое другое.

Берлинъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ. «Национальная Газета» сообщаетъ, что по приказанию Вильгельма къ германскому посольству

изъвѣнїе въ зданіи посольства въ Абиссиніи.

Берлинъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ.

«Национальная Газета» сообщаетъ, что по приказанию Вильгельма къ германскому посольству

изъвѣнїе въ зданіи посольства въ Абиссиніи.

Берлинъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ.

«Национальная Газета» сообщаетъ, что по приказанию Вильгельма къ германскому посольству

изъвѣнїе въ зданіи посольства въ Абиссиніи.

Берлинъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ.

«Национальная Газета» сообщаетъ, что по приказанию Вильгельма къ германскому посольству

изъвѣнїе въ зданіи посольства въ Абиссиніи.

Берлинъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ.

«Национальная Газета» сообщаетъ, что по приказанию Вильгельма къ германскому посольству

изъвѣнїе въ зданіи посольства въ Абиссиніи.

Берлинъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ.

«Национальная Газета» сообщаетъ, что по приказанию Вильгельма къ германскому посольству

изъвѣнїе въ зданіи посольства въ Абиссиніи.

Берлинъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ.

«Национальная Газета» сообщаетъ, что по приказанию Вильгельма къ германскому посольству

изъвѣнїе въ зданіи посольства въ Абиссиніи.

Берлинъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ.

«Национальная Газета» сообщаетъ, что по приказанию Вильгельма къ германскому посольству

изъвѣнїе въ зданіи посольства въ Абиссиніи.

Берлинъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ.

«Национальная Газета» сообщаетъ, что по приказанию Вильгельма къ германскому посольству

изъвѣнїе въ зданіи посольства въ Абиссиніи.

Берлинъ, 25го апрѣля (7 мая), четвергъ.

«Национальная Газета» сообщаетъ, что по приказанию Вильгельма къ германскому посольству

изъвѣнїе въ зданіи посольства въ Абиссиніи.

